



书写“从田间到餐桌”的完美答卷

太白湖新区市场监管局多点发力守护“舌尖上的安全”

文/图 本报记者 邓超
通讯员 郑兴珍

如何依法打击各种违法行为?如何督促食品生产经营者做好防疫工作,守牢“舌尖上的安全”底线?2020年,太白湖新区市场监管部门给出了一份“硬核”且“暖心”的答卷。截至目前,太白湖新区在全区各餐饮经营主体单位安装了智慧市场监管平台,完成冷链食品采样3361个,完成区级抽检1281批次,检查校园及周边经营单位300余家次,纠正各类不规范行为26起。



今年共完成区级抽检1281批次。

有了智慧监管平台 市民用餐更放心

“后厨制作食品的全过程怎样做才能让人放心?”“一盘菜到餐桌前经历什么样的流程?”12月25日下午四点,位于太白湖新区的贝尔国际幼儿园食堂的师傅们正在为全园师生的午饭忙碌着。而在位于新城发展大厦一楼市场监管局的显示屏上,师傅们的一举一动都被展现在屏幕上。同时,工作人员通过对智慧市场监管平台,也正对食堂师傅的操作流程进行着监管。

“以前学校食堂、餐饮单位安装的视频监控,只能通过其内部系统看到展示内容和部分操作流程。今年全区各学校食堂、饭店接入了太白湖新区市场监管智慧平台,不仅能够提高后厨工作人员的自律意识,便于职能部门监管,市民就餐安全得到进一步保障。”太白湖新区市场监管局食品科科长谢中华介绍说。

市场监管智慧监管平台通过网络将视频信息上传至网络平台,实时向监管局工作人员远程展现厨房食品加工过程,清晰地看到餐饮服务单位的操作间、凉菜间、洗

消间等关键部位和重点环节,后厨是否洁净,食材如何清洗、餐具是否消毒一目了然,实现了实时监控厨房食品加工全过程,在这里后厨成为可视、可感、可知的“透明厨房”。同时,工作人员目前还可以通过执法终端,随时随地查看监控,促使餐饮企业注重后厨管理,守护市民舌尖上的安全。

强化冷链食品管控 完成采样3921人次

当日,记者跟随区市场监管局检查人员来到“家家悦超市永润广场店”,检查人员详细地查看了该店营业执照、食品经营许可证、食品进货台账,查看了上游经销商的营业执照、进货票据、检测报告等相关资质、从业人员的健康证明、环境消杀记录等,对于操作不规范的地方,及时予以纠正,在海鲜区没有发现进口冷冻海产品。“早在10月份我们就下架了所有进口冷链食品。目前,我们的牛羊肉来自内蒙古,海产品来自山东沿海地区。”家家悦超市永润广场店店长王延峰介绍。

针对当前进口冷链食品传播风险,太白湖新区市场监管局以销售冷链食品的经营

单位、商场、超市、场内摊位为重点单位,全面排查辖区内冷链食品经营场所,共出动执法人员400余人次,排查经营单位1000余家次。对排查出的国产冷链食品经营单位和从业人员采取定点采样和上门集中采样相结合的方式每14天开展一次核酸检测;对家家悦超市和利客超市两家经营进口冷链食品的单位,在其停止销售进口冷链食品前,坚持对从业人员每7天开展一次核酸检测。已完成环境采样6114处、食品采样3361个、人员采样3921人,实现了从业人员、食品、环境的核酸采样全覆盖。

同时,对全区100余家冷链食品经营单位进行了冷链食品管理系统及疫情防控知识培训,提高经营者对疫情防控工作重要性的认识和防控措施落实。通过专题会议,强化了冷链食品经营单位的疫情防控意识,提升了经营者落实主体责任的自觉性,有效推动了冷链食品疫情防控工作的深入开展。

完成抽检1281次 打造“食安新区”

食品安全一直是太白湖新区的重点工作,2020年,太白湖新区市场监管局对7处疏

导点进行不间断巡查,严厉打击野生动物交易违法行为,督促市场主办方落实主体责任。今年以来,共出动执法人员3500余人次,排查大中小型餐饮服务单位、学校食堂、企事业单位食堂等共500余家次,排查超市150余家次、小食品店700家次;整治许庄、白屯、常村、京杭佳苑等便民疏导点7个,现场纠正不规范经营户300余家次。扎实开展“守护舌尖安全”行动,农村市场假冒伪劣食品专项整治,餐饮质量安全提升,校园周边食品安全专项检查等专项整治活动,切实保障食品安全。自今年4月份以来,区市场监管局以整治校园及周边食品市场乱象为主线,以守护师生舌尖上的安全为重点,着力提升全区校园及周边饮食安全保障水平。截至目前全局共出动执法人员160余人次,检查校园及周边经营单位300余家次,纠正各类不规范行为26起,下达责令整改12份。

食品抽检方面,太白湖新区市场监管局将监督抽检与监督检查“两检”相结合,以检促管。2020年规划区级食品监督抽检1200批次(达到每千人5批次)。截止目前,共完成区级抽检1281批次,配合完成省、市级食品安全监督抽检150余批次。



食品安全一直是太白湖新区的重点工作。

党的十九届五中全会精神在“两新”组织“落地生根” 助推企业高质量发展

本报济宁12月28日讯(记者 邓超 通讯员 刘国芹) 12月24日,太白湖新区“两新”组织党委举行党的十九届五中全会精神宣讲会,“两新”组织党委直属14家非公企业和社会组织党组织负责人和党务专职参加。

宣讲会主要围绕广大非公企业和社会组织普遍关心的问题展开宣讲,旁征博引、深入浅出,不仅带领大家原汁原味学习全会精神、从理论层面深度解读,更是结合当前疫情态势和国际形势,

以身边的变化为例,深刻阐明今后一个时期我国发展的指导方针、目标任务、战略举措,并对于推动非公企业和社会组织的高质量发展、构建新发展格局等重大部署作了深入解读。

会后,大家表示宣讲内容深刻生动,联系实际,对各单位学习贯彻全会精神起到了良好的推动作用。宣讲活动有助于把学习贯彻全会精神与适应新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展紧密结

合起来,确保各项决策部署更加符合上级精神,更加符合本单位实际,更加符合群众意愿。

此外,区“两新”组织党委还组织开展了多种形式的活动以学习贯彻党的十九届五中全会精神。一方面通过发放辅导书籍,利用网络新媒体等方式加强对党的十九届五中全会精神的理论学习;另一方面,通过组织各党支部开展相应的主题党日学习活动加强对党的十九届五中全会精神的贯彻实践。



宣讲会带领大家原汁原味学习全会精神。